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1. Etudier la convergence des suites suivantes et préciser leur limite en cas de

convergence :
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a) La suite converge vers % f) La suite converge vers 1
b) La suite converge vers 1 g) La suite converge vers 0
c¢) La suite converge vers —oo h) La suite converge vers 0
d) La suite converge vers % i) La suite converge vers 0
e) La suite converge vers 400 j) La suite converge vers %

2. Montrer que la suite (u,)nen, définie par
1
= (=1)"+ =
un, = (—1)" + n

est divergente.

3. Montrer que la suite (z;),cn définie par récurrence selon

170:\/5 et mjzw/Q—i—xj,l ,Vj € Ny

est croissante et majorée. En déduire la convergence et la limite de cette suite.
La suite est croissante et majorée par 2; elle converge vers 2.

4. Etudier la convergence de la suite (z,),cy vérifiant les conditions suivantes :
1
xg >0 et O<zp1<2—— ., VneN.

n

Si la suite converge, en préciser la limite.

La suite est décroissante et minorée par 0; elle converge vers 1.

5. Soient a,b € Ry avec a # 1 ainsi que la suite (u,),cn définie par

Upt1 = atp + b, ug € R.
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i) En supposant que la suite (u,),cn converge, quelle est la seule limite L pos-
sible de cette suite ?

Si a # 1, la seule limite possible de cette suite est 1
—a

ii) Définissons v, = u, — L pour tout n € N. Montrer que la suite (v,),cy est une
suite géométrique et en déduire ’éventuelle convergence de la suite (u,),en-

Si up = L alors la suite (uy,)nen converge vers L quel que soit a.
Si ug # L alors la suite (uy)nen

- converge vers une limite finie si a €] — 1, 1[\{0}

- converge vers une limite infinie sia < —1 ousia > 1

- diverge si a = —1.

iii) Application : considérons un carré de coté égal a 1. Partageons-le en 9 carrés
égaux et colorions le carré central. Ensuite, pour chaque carré non colorié,
réitérons le procédé. Notons A, D’aire coloriée aprés I’étape n. Quelle est la
limite de la suite (Ay)nen si Ag=07?
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—Ap_1+ 9’ la limite de cette suite vaut 1.
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